

OPEC+ přináší »energetickou apokalypsu«. Snížení produkce ropy, kontrola dolaru!

infokuryr.cz/n/2023/04/06/opec-prinasi-energetickou-apokalypsu-snizeni-produkce-ropy-kontrola-dolaru

kuryr

6. dubna 2023



Stalo se nevyhnutelné a to, co odborníci předpovídali, je nyní součástí stále chmurnější reality: OPEC+ se rozhodl omezit produkci ropy, a to do konce tohoto roku! Dosavadní omezení těžby donutilo USA „zaplavit“ trh ropou z vlastních zásob. Učiní nyní Bidenova administrativa totéž, nebo uvrhne globální ekonomiku do další velké krize? Zároveň se zdá, že vztahy celého arabského světa s USA jsou rozhodně ohroženy, což je další bod, který je třeba poznamenat.

V neděli 2. dubna Saúdská Arábie a další klíčoví producenti ropy v alianci OPEC+ oznámili, že dobrovolně omezí těžbu do 31. prosince tohoto roku.

Rusko svolává schůzku, Saúdská Arábie odpovídá „přítomen“.

Rijád se rozhodl od 1. května snížit těžbu o 500 000 barelů denně. Tisková zpráva ministerstva energetiky uvedla, že rozhodnutí dobrovolně snížit produkci je „preventivním opatřením na podporu stability trhu s ropou“. Saúdská Arábie je největším světovým vývozcem ropy a de facto předsedou Organizace zemí vyvážejících ropu (OPEC). Je však příliš velká náhoda, že Saúdové oznámili snížení těžby ropy krátce poté, co ruský vicepremiér Alexander Novak řekl, že Moskva prodlouží omezení těžby o 500 000 barelů denně do konce roku.

“Jako preventivní opatření proti další volatilitě trhu zavede Ruská federace do konce roku 2023 dobrovolné snížení produkce o 500 000 barelů denně ve srovnání s průměrnou těžbou v únoru,” uvedl Novák. Ruská federace je druhým největším producentem ropy na světě.

Kromě Saúdské Arábie to v neděli podobně oznámily také úřady Spojených arabských emirátů, Kuvajtu, Iráku, Ománu, Alžírsko a Kazachstánu. Všichni budou omezovat svou produkci ropy od 1. května 2023 do konce roku. Irák se rozhodl snížit těžbu ropy o 211 000 barelů denně, Spojené arabské emiráty o 144 000 barelů denně, Kuvajt o 128 000 barelů denně, Kazachstán o 78 000 barelů denně, Alžírsko o 48 000 barelů denně a Omán o 000 barelů denně. den za den.

Méně a dražší olej

Trh s ropou letos v létě zažije šok. Již nyní se obchodníci snaží zásobit a dopad oznámení OPEC+ se tento týden projeví na akciových trzích.

V důsledku rozhodnutí OPEC+ bude od května na světový trh dodáváno o více než 1 milion barelů ropy méně! To znamená méně ropy na trhu a dražší, mnohem dražší.

Zároveň tato zpráva zasáhla Bílý dům jako kladivo a vztahy se saúdskou dynastií ještě více vyhrotila. Američané vidí, že Blízký východ hraje Rusku do karet, a rozhodnou se v předvečer prezidentských voleb omezit těžbu ropy. Naposledy tak učinili, když těsně před volbami do Kongresu v polovině období snížili těžbu o 2 miliony barelů denně a cenový skok se pro Bidenovy demokraty ukázal jako problém. Prezident tehdy slíbil, že budou mít „následky“, a po volbách poslanci Demokratické strany dokonce vyzvali ke zmrazení spolupráce se Saúdy.

Americko-saúdská aliance se v posledních letech dostala pod rostoucí tlak, zejména po zavraždění disidenta Džamála Chášukdžího, saúdskoarabského novináře, který hledal útočiště v USA. Jako prezidentský kandidát se Joe Biden v roce 2018 zavázal, že kvůli atentátu na Chášukdžího udělá ze Saúdské Arábie „vyděděnecký stát“.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka
VÍDLÁK - blogger / a mnozí další